

张秀玲带队赴河北、北京、上海、浙江招商考察



树林日讯 项目为实、实干奋进。8月22日至28日，旗委书记张秀玲带队赴河北、北京、上海、浙江开展招商引资活动。推进重点项目签约落地。

张秀玲一行首先在河北张北县参观了国家能源大风电并网系统研发(实验)中心风电实验基地，详细了解该中心自主研发的风电机组运行状况，并与项目负责人就探索新技术应用等方面进行了深入交流。

在北京，张秀玲一行考察了仁创科技集团有限公司，参观了仁创展厅，听取了仁创科技集团董事长张升关于产品研发情况以及砂(沙)产业发展前景的详细介绍。张秀玲对仁创集团以砂铸砖、以砂增土、以砂兴水、以砂建美、以砂兴农、以砂治沙的新型治沙模式表示高度评价，希望企业继续坚定投资信心，聚焦产业链链补链强链，结合达拉特旗的资源优势和区位优势，推动高附加值、高技术含量的项目落地达拉特旗。

在浙江，张秀玲一行先后来到爱德曼氢能装备有限公司、浙江中控应用技术研究院、氢能燃料电池动力发电生产车，详细了解燃料电池发电应用有关情况，与企业围绕氢能全产业链发展进行了洽谈交流，并达成了一致合作意见。张秀玲说，达拉特旗地处呼鄂城市群核心区，交通便利、资源丰富，发展氢能拥有得天独厚的基础和优势，两家公司拥有先进的氢能应用技术和理念，综合实力雄厚，与旗在产业发展上高度契合，合作前景广阔。希望企业能够进一步深入考察，制定出详细的项目可行方案，早日形成实质性合作成果，实现地区发展和企业发展互利共赢。同时，张秀玲还参观了库卡机器人(中国)有限公司库卡展厅和库卡学院，详细了解了企业发展历程、业务板块和主要项目，就机器人项目落地事宜进行了洽谈交流，与企业达成了初步的共识和意向。

为进一步加强与上海漕泾镇在文旅、医疗、教育、科技以及总部经济等方面的深度合作，张秀玲一行还实地考察了漕泾镇科创产业园、行政服务和人工智能展示厅以及中科教育装备集团有限公司和高空航空发动机股份有限公司，学习借鉴先进的经验和做法，深化两地跨区域合作交流关系。并与镇党委书记赵思贤深入探讨具体合作模式。

在浙江，张秀玲一行先后来到爱德曼氢能装备有限公司、浙江中控应用技术研究院、氢能燃料电池动力发电生产车，详细了解燃料电池发电应用有关情况，与企业围绕氢能全产业链发展进行了洽谈交流，并达成了一致合作意见。张秀玲说，达拉特旗地处呼鄂城市群核心区，交通便利、资源丰富，发展氢能拥有得天独厚的基础和优势，两家公司拥有先进的氢能应用技术和理念，综合实力雄厚，与旗在产业发展上高度契合，合作前景广阔。希望企业能够进一步深入考察，制定出详细的项目可行方案，早日形成实质性合作成果，实现地区发展和企业发展互利共赢。同时，张秀玲还参观了库卡机器人(中国)有限公司库卡展厅和库卡学院，详细了解了企业发展历程、业务板块和主要项目，就机器人项目落地事宜进行了洽谈交流，与企业达成了初步的共识和意向。

全旗1-8月份经济运行调度会议召开

本报讯(记者 郭建军) 8月28日，旗委副书记、政府区长王小平主持召开全旗1-8月份经济运行调度会议。通报全旗主要经济指标完成情况，分析研判当前经济运行态势，安排部署下一阶段重点工作。

会议强调，全旗各级各部门要牢牢把握高质量发展这个首要任务，锚定“冲刺三季度、决胜下半年”工作目标，深入查找存在问题，认真细化工作举措，切实增强责任感和使命感，坚定信心、分秒必争的干劲，全力以赴稳增长促发展，坚决完成全年经济社会发展目标任务。

会议要求，要加强地区生产总值、固定资产投资、工业增加值等指标和先行指标的研判，精准掌握经济运行情况，认真落实既定措施，确保全旗经济平稳健康发展。要紧盯重大项目进度，全面落实重点项目领导干部包联机制，围绕项目开工、建设、投产做好“全过程”服务，切实解决好项目建设中的困难和问题，推动项目顺利实施。要紧盯重大项目进度，全面落实重点项目领导干部包联机制，围绕项目开工、建设、投产做好“全过程”服务，切实解决好项目建设中的困难和问题，推动项目顺利实施。

联动审批作用，推动签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产。要全力抓好项目调度，扎实开展企业大走访大调研活动，千方百计帮助企业解决困难，加大专项资金兑付力度，统筹用好用活各级各类惠企政策，有效激发市场主体活力。要全力抓好项目调度，扎实开展企业大走访大调研活动，千方百计帮助企业解决困难，加大专项资金兑付力度，统筹用好用活各级各类惠企政策，有效激发市场主体活力。

会议强调，要加强地区生产总值、固定资产投资、工业增加值等指标和先行指标的研判，精准掌握经济运行情况，认真落实既定措施，确保全旗经济平稳健康发展。要紧盯重大项目进度，全面落实重点项目领导干部包联机制，围绕项目开工、建设、投产做好“全过程”服务，切实解决好项目建设中的困难和问题，推动项目顺利实施。要紧盯重大项目进度，全面落实重点项目领导干部包联机制，围绕项目开工、建设、投产做好“全过程”服务，切实解决好项目建设中的困难和问题，推动项目顺利实施。

全区“统种(养)共富”经营模式观摩培训班在达拉特旗开班

本报讯(记者 张芳) 8月25日，全区“统种(养)共富”经营模式观摩培训班在达拉特旗开班。

与会人员先后到爱卫镇东兴村、吉格斯太镇黄白村和蛇湾村、白泥井镇侯家营子村、吉格斯太镇南园村、杏林镇西塔子村等地，实地观摩了“统种(养)共富”经营模式，听取了旗委副书记、政府区长王小平的讲话。王书记在讲话中指出，全旗“统种(养)共富”经营模式，是贯彻落实中央和自治区党委、政府决策部署，聚焦建设国家重要农业生产基地和旗级乡村振兴示范村，加快构建现代农业产业体系，推动一二三产业深度融合，实现共同富裕的重要举措。要坚持以党建为引领，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，凝聚起推动“统种(养)共富”的强大合力。要坚持以市场为导向，坚持企业主体、政府引导、社会参与，建立健全利益联结机制，实现农民增收、企业增效、群众受益的良好局面。

达拉特旗在“统种(养)共富”经营模式中，坚持“统”与“共”相结合，通过统一规划、统一标准、统一服务，实现规模化、集约化经营。同时，通过“统”带动“共”，带动农户增收致富。旗委、政府高度重视，多次召开专题会议研究部署，成立了“统种(养)共富”工作专班，统筹推进各项工作。截至目前，全旗“统种(养)共富”模式已在多个领域推广应用，取得了显著成效。下一步，将坚持问题导向，补齐短板弱项，不断提升“统种(养)共富”模式的规范化、制度化水平，为推动全旗乡村振兴、实现共同富裕提供有力支撑。

自治区农村二级巡视员刘永明说，“统种共富”是实现农牧业规模化经营的有效途径，是实现农牧业高质量发展的有效载体。达拉特旗在“统种共富”实践中探索出的“统种共富”模式，具有示范引领作用。要认真学习借鉴，结合自身实际，因地制宜推进“统种共富”工作，为全区农牧业现代化发展贡献达拉特力量。

旗委副书记、政府区长王小平在讲话中指出，全旗“统种(养)共富”经营模式，是贯彻落实中央和自治区党委、政府决策部署，聚焦建设国家重要农业生产基地和旗级乡村振兴示范村，加快构建现代农业产业体系，推动一二三产业深度融合，实现共同富裕的重要举措。要坚持以党建为引领，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，凝聚起推动“统种(养)共富”的强大合力。要坚持以市场为导向，坚持企业主体、政府引导、社会参与，建立健全利益联结机制，实现农民增收、企业增效、群众受益的良好局面。

120万！这个活动很有爱

本报讯(记者 张倩) 为进一步弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的优良传统，全面推进乡村振兴，旗委、政府于近日启动“树林召镇‘万企兴万村、助学树未来’公益捐赠暨‘最美乡村教师’表彰活动”。活动自启动以来，得到了社会各界爱心企业、爱心人士的大力支持。截至目前，已累计收到捐赠款120余万元及图书、书包、文具套装、图书等爱心物资。其中，21.7万元用于为全旗82名困难学子发放助学金，6.6万元用于支持达拉特旗特殊教育、大树湾小学、林原村幼儿园教育教学工作。



活动现场，与会领导为爱心企业及爱心人士颁发了捐赠荣誉证书，并对树林召镇域内的优秀教师进行了表彰。5个结对帮扶项目进行了签约仪式。据了解，自2021年“万企兴万村”活动开展以来，树林召镇积极鼓励企业以各种方式参与乡村振兴，高标准启动“万企兴万村”行动，努力探索企业参与乡村振兴、助力乡村振兴的新模式。此次活动的开展，既是推进“万企兴万村”行动的主动之举，也是助力乡村振兴的务实之举。树林召镇将以此次活动为契机，立足企业发展实际和民营企业特色优势，创新企业合作模式，拓宽增收渠道，深挖乡村土地、环境、人力、文化、教育等多重资源和多元价值，以企带村、以村促企，全面推进乡村振兴和乡村教育发展。

旗委常委、统战部副部长杨利鹏出席活动。爱心企业(单位)及爱心人士代表、树林召镇全体领导干部、驻镇单位、镇域内学校校长及优秀教师、各村党组织负责人以及学生参加捐赠活动。

二产带动一产，跑出光伏产业“加速度”

达拉特旗在中部沙漠区域规划光伏项目900万千瓦，打造世界领先的光伏领跑者基地项目，建设融合“规模化新能源开发、多能互补、电力跨省外送、沙漠生态治理”四大要素的系统性工程。项目依托光伏新能源基地，通过“集体经济入股、企业建设基地、农牧民联结分红”的合作模式和“吸纳清洁工就业+板上发电、板间养殖、板下种植+节水增效”的运行模式，全面提高项目的经济效益、社会效益、生态效益，真正实现工业反哺农业、工农互促。

光伏产业步入“新节点”

今年1-6月份，达拉特旗光伏产业基地发电时数达到1000小时以上，发电量突破10.1亿度，预计全年发电时数将达到1900小时以上，发电达到20亿度。今年，全球最大规模风电光伏基地项目、中国首个开工建设的千万千瓦级新能源大基地项目正在火热建设中。项目总投资813亿元，总装机容量69.03兆瓦，规划建设光伏项目800万千瓦，风电项目400万千瓦，储能400万千瓦，配置电化学储能300MW/430MWh，压缩空气储能800MW/180MWh，新建220千伏升压站22座。预计2025年12月全部建成并网发电。项目致力于在沙漠、戈壁、荒漠地区探索开展生态保护与修复，构建新能源发电、生态修复、荒漠治理等多位一体的循环经济模式，建成后，预计年发电440亿千瓦时，绿电占比80%以上，每年可节约标准煤600万吨，减排二氧化碳1600万吨。

光伏产业步入“新节点”，达拉特旗光伏产业基地发电时数达到1000小时以上，发电量突破10.1亿度，预计全年发电时数将达到1900小时以上，发电达到20亿度。今年，全球最大规模风电光伏基地项目、中国首个开工建设的千万千瓦级新能源大基地项目正在火热建设中。项目总投资813亿元，总装机容量69.03兆瓦，规划建设光伏项目800万千瓦，风电项目400万千瓦，储能400万千瓦，配置电化学储能300MW/430MWh，压缩空气储能800MW/180MWh，新建220千伏升压站22座。预计2025年12月全部建成并网发电。项目致力于在沙漠、戈壁、荒漠地区探索开展生态保护与修复，构建新能源发电、生态修复、荒漠治理等多位一体的循环经济模式，建成后，预计年发电440亿千瓦时，绿电占比80%以上，每年可节约标准煤600万吨，减排二氧化碳1600万吨。

养殖产业迸发“新活力”

建设存栏2.5万头、总投资1.7亿元的“牧光互补”高端肉牛标准化养殖项目，带动周边约1100户农牧民增收和20万亩青贮草种植。其中，中畜科技有限公司养殖园项目建成后可存栏奶牛6000头、肉牛1000头，通过“公司+合作社+农户”合作模式，构建农企利益联结机制，通过“托牛所”“代养”等方式扩大养牛，未来5年将培育2至3个适合本土大规模繁育及饲养的高品质肉牛及奶牛品种，带动农牧民致富。与周边养殖户开展养殖合作，公司提供机械设施、牛棚、场地等相关设施，预付养殖费用，合作期内公司向合作社提供80%的固定收益。公司将先进的养殖理念与技术进行输出，带动达拉特旗养殖水平实现提升。

沙漠旅游唱出“特色歌”

基地依托独特的林、沙、草资源，积极开展生态旅游项目。正在规划建设的全旗首个沙漠生态乐园已取得了立项批复，建成后将与腾沙湾、恩格贝、银肯塔拉等景区有效串联起来，形成沙漠旅游经济综合示范区。年可接待游客约15万人次，产值将达到1.2亿元。

目前，一期光伏电站利用19.63方块光伏板构建的“骏马电站”已呈现于库布其沙漠腹地，连片的光伏组件在阳光下熠熠生辉，蔚为壮观。**风光无限达拉特 二产带动一产专版**